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Цель:

Формировать умение избирательно относиться к информации, получаемой из СМИ, оптимально использовать возможности интернета. 

Задачи: 

- Развивать коммуникативные способности учащихся.

- Уметь аргументировано отстаивать своё мнение.

- Формировать навыки использования СМИ в различных ситуациях. 

Предварительная подготовка:

опрос учащихся о наиболее популярных сайтах в интернете и передачах

на ТВ.

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ 

На классной доске расположить произвольным образом иллюстрации с изображениями:

книги, журнала, телефона, картины, радио, компьютера, газеты, фотографии.

Вопрос: Что объединяет эти изображения?

Из истории.

- Около четырех тысяч лет назад появились письменность и живопись 

- в 15 веке – книги 

-  в 17 веке – газеты и журналы

-  в 19 веке – телефон и фотография 

- 20 век – телевидение и компьютеры

-  в 21 веке на первое место вышли электронные средства массовой коммуникации.

Комментируя эту информацию, классный руководитель выстраивает слова в последовательность:

Книга – журнал – телефон – живопись – радио – компьютер – газета –письменность – фотография. 
Вопрос: Что такое коммуникации?

Выслушав ответы учащихся, зачитать определение из словаря.

 Это слово пришло к нам из латинского языка и означает «сообщение, передача».  Коммуникация - это процесс обмена сообщениями, информацией между различными личностями, их социальными группами, общностями, организациями.

  Все эти слова имеют отношение к информации. XXI век считается веком информации. 

Прогресс идет вперед семимильными шагами. Ещё не так давно телевизор был предметом зависти соседей, компьютер и телефон – предметом роскоши.

Сейчас вы разбираетесь в «гаджетах»  быстрее своих родителей, бабушек и дедушек.

Но как меняется наша жизнь при таком стремительном развитии средств массовой информации? Сегодня, благодаря развитию технологий, стало возможным совершение покупок в онлайн-магазинах  и, конечно же, активное общение в интернете. И не нужно выходить на улицу, идти к другу или однокласснику в гости, чтобы обменяться новостями. Сделать это можно дома, расположившись на своем любимом кресле или диване. Удобно, не правда ли? 

Но действительно ли все так хорошо, как нам кажется на первый взгляд? 

 Мы часто сталкиваемся с различными ситуациями, требующими быстрого решения.

Обсудить ситуации в группах.

1.Потерял учебник. Не могу выполнить домашнее задание.

2.Не могу решить задачу из домашней работы.

(Ребята предлагают разные способы решения проблемы с помощью современных средств коммуникации, анализируя их, выбирая наиболее приемлемые).

Задание: приведите свои ситуации, когда обращение к СМИ помогают оперативно решать проблемы.

 Вопрос: что ещё заставляет вас обратиться к средствам массовой информации? Обсуждение в группах.

Выслушать ответы учащихся. Попросить выписать причины обращения к СМИ на доске. Возможно, добавить свои. (Поиск информации, передача информации, проведение досуга, общение). 

Социальные сети набирают все большую популярность и становятся важной частью нашей жизни. Страница в “Одноклассниках”, “ВКонтакте” или на “Фейсбуке” является отражением вашего Я. 

Через такие же профили ваших друзей вы узнаете последние новости из их жизни, слушаете музыку, которую они предпочитают. Смотрите фильмы, которые ваши друзья закачали. Возникает опасение, что общение в интернете в ближайшем будущем полностью заменит реальное. Так ли это, и какая нам польза от всемирной сети? 

Важной особенностью общения в интернете также является добровольность. Вы и только вы определяете, с кем будете общаться сейчас. А если вам это надоедает, то можно просто отключиться. (По этой же причине возникающие иногда обрывы связи могут быть неверно истолкованы собеседниками, как нежелание общаться с ними). А в реальной жизни вам придется отвечать за все свои поступки и действия. 

Общение в интернете так же, как и обычное, имеет две стороны – обмен информацией и восприятие. Здесь, мы узнаем друг друга, устанавливаем контакты и налаживаем взаимоотношения с понравившимися нам людьми. Однако в сетевом общении (из-за отсутствия общего физического пространства) ограничена третья сторона – взаимодействие друг с другом. Вы не сможете прикоснуться к человеку, обнять его, посмотреть в глаза. Вы не поймете, правду ли говорит ваш друг, что делает в этот конкретный момент ваша вторая половинка. 

В ходе интернет-общения легко можно обмануть другого человека.  То, что он говорит, зачастую бывает очень сложно или практически невозможно проверить. Именно поэтому в общении по интернету вы должны соблюдать особую осторожность. 

Нередко маньяки таким образом заманивают жертву к себе. Разве возникнут у вас подозрения, если человек, с которым сложились доверительные отношения, пригласит вас на чашечку кофе после свидания? 

Составим «шкалу мнений» по отношению к СМИ. Одна группа озвучивает пользу, другая – вред.

	 
	СМИ приносят пользу человеку и обществу
	СМИ наносят вред человеку и обществу

	1.
	развлекают
	Уводят от необходимости решать реальные проблемы

	2.
	развивают
	Не всегда информация верна

	3.
	информируют
	Отрицательное влияние на психику

	4.
	воспитывают
	Находятся в чьих-то руках

	5.
	помогают сделать выбор
	Не всегда пропагандируют общечеловеческое

	6.
	образовывают
	

	7.
	формируют общественное мнение
	


 СМИ оказывают на человека противоречивое влияние, приносят пользу и наносят вред.

Современный человек не может отказаться от информации, получаемый через СМИ.

Но любую информацию человек должен критически осмысливать и определять, что для него полезно, а что нет, каким примерам следовать, чему можно подражать, а чему нельзя. Это и есть осознанный выбор человека.

 Рефлексия.

Задание группам:

У нашего класса создана своя группа в контакте.

Как можно использовать это для более успешной учёбы, развития коллектива, создания положительного микроклимата в классе.

Обсуждение, корректировка идей и дальнейшая их реализация.

